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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η πρώτη φάση του 2ου διαγωνισµού «Η Ελλάδα Καινοτοµεί!»  
 

� Υποβλήθηκαν συνολικά 242 προτάσεις  
• Συµµετείχαν κορυφαία ερευνητικά ιδρύµατα, Πανεπιστήµια και ΑΤΕΙ, µεµονωµένοι ερευνητές 

και επιχειρήσεις  
• Εκδηλώθηκε µεγάλο ενδιαφέρον για πλήθος πεδίων εφαρµοσµένης έρευνας και καινοτοµίας  
• Ξεκίνησε ήδη η αξιολόγηση των προτάσεων  

 
Το παράθυρο ανάδειξης µιας δυναµικής και σφύζουσας ερευνητικής κοινότητας που δραστηριοποιείται 
και δηµιουργεί σε όλη την Ελλάδα επιβεβαιώνει ο ∆ιαγωνισµός «Η Ελλάδα Καινοτοµεί!», που από 
κοινού προκήρυξαν για δεύτερη φορά, ο ΣΕΒ και η Eurobank. Η πρώτη φάση ολοκληρώθηκε µε την 
υποβολή 242 προτάσεων.   
 
Οι υποψηφιότητες αντανακλούν το αµείωτο το ενδιαφέρον της ερευνητικής κοινότητας για συµµετοχή 
στο ∆ιαγωνισµό, ενώ και αυτή τη φορά πολύ σηµαντική κρίνεται η συµµετοχή επιχειρήσεων και νέων 
εταιρικών σχηµάτων.  Σηµαντική είναι επίσης και η ισχυρή περιφερειακή διάσταση στην κατανοµή των 
υποψηφιοτήτων, γεγονός που επιβεβαιώνει ότι η ελληνική περιφέρεια ερευνά και καινοτοµεί !     
 
Κεντρικός στόχος του ∆ιαγωνισµού είναι να γίνει η αφορµή για µια δηµιουργική προσέγγιση µεταξύ 
του ερευνητικού και του επιχειρηµατικού κόσµου, για την παραγωγική υλοποίηση των προτάσεων 
εφαρµοσµένης έρευνας και καινοτοµίας µε τη δηµιουργία προϊόντων και υπηρεσιών, που συµβάλουν 
στη βελτίωση της καθηµερινής ζωής  καθώς και στην ανάπτυξη και ενίσχυση της εξωστρέφειας της 
οικονοµίας.  
 
Μέσα από τις υποψηφιότητες διαπιστώνεται ότι τα ιδρύµατα που παράγουν και προωθούν έρευνα και 
καινοτοµία, επιδεικνύουν µια έντονη εξωστρέφεια ανοίγοντας διαύλους επικοινωνίας και µε τον 
ιδιωτικό τοµέα. Η εν λόγω τάση που πρωτοεµφανίστηκε στον 1ο ∆ιαγωνισµό επιβεβαιώνεται µε 
σαφήνεια στον υπό εξέλιξη 2ο ∆ιαγωνισµό.  
 
Επιβεβαιώνεται επίσης ότι η ελληνική ερευνητική παραγωγή είναι εξαιρετικά ώριµη και εφάµιλλη των 
διεθνών τάσεων, αφού σε πολλά κρίσιµα πεδία η ελληνική έρευνα και καινοτοµία αναπτύσσεται στους 
ίδιους τοµείς στους οποίους και η παγκόσµια ερευνητική προσπάθεια επικεντρώνεται.  Αξίζει να 
σηµειωθεί το "ποιοτικό άλµα" όσον αφορά στο περιεχόµενο και την πρωτοτυπία των υποψήφιων έργων 
και προτάσεων τόσο για το πεδίο της εφαρµοσµένης έρευνας όσο και για εκείνο της καινοτοµίας.  
 
Οι υποψηφιότητες προέρχονται από ερευνητικούς φορείς, τόσο δηµόσιους όσο και ιδιωτικούς, ενώ 
αφορούν ένα ευρύτατο φάσµα εφαρµογών σε πλήθος τοµέων, από τους οποίους ξεχωρίζουν οι 
εφαρµογές ανάπτυξης συστηµάτων που χρησιµοποιούν εφαρµογές πληροφορικής, προτάσεις που 
σχετίζονται µε τη βιοτεχνολογία, την ιατρική, τα τρόφιµα, προτάσεις που αφορούν την εξοικονόµηση 
ενέργειας, τις ανανεώσιµες πηγές ενέργειας, τη διαχείριση αποβλήτων και το νερό.  Έχουν υποβληθεί 
επίσης προτάσεις που αφορούν την επιστήµη υλικών,  και άλλες για µια ποικιλία µηχανικών 
εφαρµογών,  συναφών γνωστικών πεδίων. 



 
Στο πλαίσιο της παρουσίασης του ∆ιαγωνισµού στην ερευνητική κοινότητα της χώρας, στελέχη του 
ΣΕΒ και της Eurobank πραγµατοποίησαν περισσότερες από 130  παρουσιάσεις σε εκπροσώπους 
Πανεπιστηµίων, ΑΤΕΙ, επιστηµονικών πάρκων και ερευνητικών κέντρων ή χώρων επιχειρηµατικής 
καινοτοµίας.  Μεταξύ άλλων αναφέρονται το Εθνικό Κέντρο Έρευνας & Τεχνολογικής Ανάπτυξης 
(ΕΚΕΤΑ) στη Θεσσαλονίκη, ΕΚΕΦΕ ∆ηµόκριτος, Επιστηµονικό και Τεχνολογικό Πάρκο Κρήτης 
(ΕΤΕΠ-Κ), Επιστηµονικό Τεχνολογικό Πολιτιστικό Πάρκο Λαυρίου, Επιστηµονικό Πάρκο Πατρών, 
Ίδρυµα Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) στην Κρήτη, Ινστιτούτο Βιοιατρικών Ερευνών (ΙΒΕ) στα 
Ιωάννινα, Κέντρο Έρευνας, Τεχνολογίας και Ανάπτυξης Θεσσαλίας (Κ.Ε.ΤΕ.Α.Θ.), Ινστιτούτου 
Βιοµηχανικών Συστηµάτων (ΙΝ.ΒΙ.Σ.) στην Πάτρα, Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών & Εκδόσεων 
(ΙΤΥΕ) στην Πάτρα, Τεχνολογικό Πάρκο Ηπείρου (Ε.ΤΕ.Π.Η.), ΣΕΠΒΕ - Σύνδεσµος Επιχειρήσεων 
Πληροφορικής Β. Ελλάδος, Corallia Clusters Initiative. το Καποδιστριακό Πανεπιστήµιο Αθήνας, το 
Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, το Αριστοτέλειο Πανεπιστήµιο Θεσσαλονίκης, η Πολυτεχνική Σχολή 
Αριστοτέλειου Πανεπιστήµιου Θεσσαλονίκης, το Πανεπιστήµιο Μακεδονίας, το Πανεπιστήµιο Κρήτης, 
το Πολυτεχνείο Κρήτης, το Πανεπιστήµιο Πάτρας, το Πανεπιστήµιο Ιωαννίνων, το ΤΕΙ Αθήνας, το ΤΕΙ 
Λάρισας, και το ΑΤΕΙ Κρήτης. 
 Οι προαναφερόµενες παρουσιάσεις κάλυψαν όλη τη χώρα και διοργανώθηκαν, σε στενή συνεργασία 
και µε την υποστήριξη των  ∆ιοικήσεων των αντίστοιχων φορέων, τις οποίες και θερµά ευχαριστούµε. 
 
Ήδη έχει ξεκινήσει η διαδικασία της γραπτής αξιολόγησης των προτάσεων από ένα σώµα 
διακεκριµένων επιστηµόνων που συντονίζεται από το Επιστηµονικό Συµβούλιου του ∆ιαγωνισµού.  
Στο Επιστηµονικό Συµβούλιο συµµετέχουν οι κ.κ Φωκίων ∆εληγιάννης, ∆έσποινα Αλεξανδράκη, 
Κωνσταντίνος Βαγενάς, Γεώργιος Βασιλικογιαννάκης, Ευάγγελος ∆ιαλυνάς, Γεώργιος ∆ουκίδης, 
∆ώρος Θεοδώρου, Μανόλης Κακαράς, Γιάννης Καλογήρου, Παντελής Κάπρος, Αθανάσιος 
Κωνσταντόπουλος, Σπύρος Λιούκας,  Νικόλαος Μελανίτης, Μπάµπης Σαββάκης και Νικόλαος 
Τραυλός.  Η αξιολόγηση αναµένεται να έχει ολοκληρωθεί το Φεβρουάριο του 2013, οπότε και θα 
προκριθούν οι έως 20 καλύτερες υποψηφιότητες (έως 10 για την κατηγορία Εφαρµοσµένη Έρευνα – 
έως 10 για την κατηγορία Καινοτοµία).  Για τις υποψηφιότητες που θα προκριθούν, ο ΣΕΒ και η 
Eurobank θα οργανώσουν σειρά παρουσιάσεων για την προβολή τους στην επιχειρηµατική κοινότητα 
και την ευρύτερη κοινή γνώµη που θα περιλαµβάνουν περιφερειακές εκδηλώσεις σε µεγάλες πόλεις της 
Ελλάδας  (Θεσσαλονίκη, Πάτρα,  Ηράκλειο, Ιωάννινα και Αθήνα).  Παράλληλα και µε άλλες ενέργειες 
προβολής στην τηλεόραση, το ραδιόφωνο, τον πανελλήνιο αλλά και τοπικής κυκλοφορίας τύπο, 
προβλέπεται και η έκδοση ειδικού Λευκώµατος που θα διανεµηθεί σε ευρύ κύκλο αποδεκτών, κυρίως 
επιχειρηµατιών.   
 
Η προφορική αξιολόγηση καθώς επίσης και η εκδήλωση βράβευσης θα πραγµατοποιηθεί τον Ιούνιο του 
2013 στην Αθήνα. 
 
Τέλος, αξιοσηµείωτη είναι και η παρουσία του ∆ιαγωνισµού µέσα από το διαδίκτυο. Συγκεκριµένα µέχρι σήµερα 
έχουν πραγµατοποιηθεί 63.268 επισκέψεις στην ιστοσελίδα www.kainotomeis.gr, 1.665 likes στη σελίδα του 
Facebook µε δυνητικό κοινό 608.651 χρήστες, ενώ ο αριθµός των followers στη σελίδα του Twitter έχει 
ξεπεράσει τους 320. 

Όλες οι πληροφορίες που αφορούν το ∆ιαγωνισµό βρίσκονται καταχωρηµένες στην ειδική ιστοσελίδα 
www.kainotomeis.gr . Μέσω της ιστοσελίδας αυτής θα ανακοινώνονται και τα επόµενα βήµατα, όπως 
η ολοκλήρωση της γραπτής αξιολόγησης και η οργάνωση των περιφερειακών εκδηλώσεων. 
 
 


